

拜登执政 四成民众不认可

美国咨询机构晨间咨询公司一项最新民意调查显示,超过四成美国民众认为总统拜登及民主党籍国会议员的表现不及预期。

晨间咨询公司18日至20日开展这项民调,其结果21日发布在美国《政治报》。民调结果显示,大约42%的调查对

象认为拜登执政表现不及预期,38%的调查对象认为拜登执政表现符合预期,11%的人认为拜登执政表现超出预期。

就民主党籍国会议员的表现,调查对象的评价与对拜登执政表现的看法类似。结果显示,32%的调查对象认为民主党人实现了他们的承诺,仅有10%的调查

对象认为他们的表现超出预期。

拜登1月20日就职,承诺控制新冠疫情、推动经济复苏并促进就业。

美国联邦储备委员会15日发布的数据显示,美国2021年国内生产总值预期同比增长5.5%,明年将增长4%。受新冠疫情冲击,美国经济2020年全年萎缩

3.5%,陷入74年来最糟糕经济衰退。

美国是全球新冠疫情最严重的国家之一,变异新冠病毒奥密克戎毒株近期在美国迅速扩散。美国疾病控制和预防中心20日发布的数据显示,奥密克戎病例已占美国上周新增确诊病例的约73%。

据新华社电

经过三年的详细研究,科学家们在一枚恐龙蛋化石中,发现了全世界迄今为止被科学记录的最完整的恐龙胚胎,这项研究也在2021年12月22日发表在国际科学期刊《iScience》杂志上。

由中国、英国、加拿大三国科学家组成的研究团队,对一个完好保存在蛋化石里的恐龙胚胎进行了三年的详细研究,该化石是在中国南部江西赣州的晚白垩世地层中发现的,目前馆藏于福建省英良石材自然历史博物馆。

这块有着7200万年至6600万年历史的化石,属于一只没有牙齿的兽脚类恐龙,是迄今为止科学记录的最完整的恐龙胚胎。这个恐龙胚胎保存状态相当原始,没有受到化石化作用的太多干扰,清晰展现了其存活时的状态。该个体从头到尾总长度估计为27厘米,蜷曲在一个长度为17厘米长形蛋化石中。福建省英良石材自然历史博物馆将这个标本昵称为“英良贝贝”。

根据标本短高且无牙的头骨,“英良贝贝”被确定为窃蛋龙类。窃蛋龙类是一类身披羽毛的兽脚类恐龙,目前已知来自亚洲和北美的白垩纪地层,它们与现代鸟类关系密切。其多变的喙部形状和体

科学家在一恐龙蛋化石中发现最完整恐龙胚胎



型很可能使它们具有广泛的食性类型,包括植食性、杂食性和肉食性。

研究团队发现,“英良贝贝”的保存姿势在已知的恐龙胚胎中是独一无二的,其头部位于身体下

方,脚在两侧,身体背部沿着蛋的钝端蜷缩着。这种姿势与现代鸟类的胚胎类似,而在以前的恐龙胚胎化石中从来没有发现过这种情况。

据新华社电

美国近千亿美元抗疫救济金遭盗领

美国国土安全部下属的特工处1日披露,至少近1000亿美元用于帮助新冠疫情期间受影响企业和失业民众的救济金遭盗领。

特工处负责处理全国疫情相关诈骗案及资金追讨的协调员罗伊·多森说,经汇总特工处、劳工部和小企业管理局数据得出上述金额。这一数额不包括已经由司法部起诉的诈骗案所涉金额。

多森说,遭盗领金额占救济金总额的3%左右,足以体现“救济金的庞大规模对犯罪分子构成巨大吸引力”。

遭盗领金额大多为失业补贴。劳工部先前报告,大约870亿美元失业补贴可能没有合理发放,其中相

当的一部分遭骗取。

特工处说,在调查失业保险和贷款诈骗案时,追回超过12亿美元被盗救济金。另外,通过与金融机构和各州政府合作,追回诈骗所得金额超过23亿美元。按照特工处的说法,目前仍有900多起疫情相关诈骗案在查,全国各州均出现这类案件,目前已逮捕100人。

司法部上周宣布,已对90多起诈骗案所涉150多名被告人提起诉讼,并追回超过7500万美元通过非法骗取“薪资保护计划”拨付援助金所获的现金,以及大量用诈骗所得资金购得的房产和奢侈品。

“薪资保护计划”是《冠状病毒援助、救济与经济安全法》主要援助

项目之一,旨在为受疫情影响而难以运营的小企业提供低息和可免除贷款,以助其渡过难关。

按照特工处的说法,疫情暴发初期,执法部门专注于处理个人防护用品相关诈骗案。眼下,鉴于联邦政府按照《冠状病毒援助、救济与经济安全法》拨付的救济金吸引全球网络犯罪团伙和个人的注意,执法部门将优先受理相关诈骗案。

“我们能够阻止诈骗吗?我们会做到吗?不会。”多森说,“但我认为我们一定可以把那些必须起诉的犯罪分子绳之以法,并竭尽所能,尽可能多地追回遭盗领的抗疫救济金。”

据新华社电

世界上第一条短信拍出10.7万欧元

世界上第一条短信21日以非同质化代币(NFT)作品形式在法国首都巴黎拍出10.7万欧元(约合76.9万元人民币),连同佣金等费用,总成交价为13.268万欧元(95.4万元人民币)。

这条短信内容是“圣诞快乐”的英文Merry Christmas,连同空格共15个字符,由英国电信运营商沃达丰公司的软件工程师尼尔·帕普沃思于1992年12月3日发给同事理查德·贾维斯,后者当时正在参加公司的圣诞聚会活动。短信从帕普沃思的电脑上发出,贾维斯用手机接收。依照路透社说法,那部接收短信的手机非常笨重,重达2千克。

这条富有节日气息的短信,如今“化身”受到追捧的非同质化代币作品。据法新社报道,此次拍卖买家来自加拿大,涉足科技领域,但负责拍

卖的法国阿居特拍卖行没有公开其姓名。作为拍卖方,沃达丰公司将把拍卖所得捐给联合国难民署。

非同质化代币作品由区块链技术加密,拥有独特标识、具有唯一性,因此确保只有买家享有作品所有权。买家将收到一个数字文件,包含短信本身、原始通信协议的副本、用于展示短信的数字相框等。

阿居特拍卖行开发经理马克西米利安·阿居特说,世界上第一条短信“是人类和科技发展进程的历史证明”。参与竞价的区块链领域创业者、18岁的路易吉·卡拉东纳告诉法新社,在他看来,“能拥有一段历史作为财产是件趣事”。

现年51岁的帕普沃思在拍卖前回忆说:“在1992年,我对短信将流行到何种程度毫无概念,也没想到后来会出现千百万人使用表情符号

和消息应用程序……事后回顾,我发出的‘圣诞快乐’短信显然是手机历史上的关键时刻。”

随着社交媒体的出现,人们如今有多种通信方式,但帕普沃思相信,短信“仍有未来”,因为对一些老年人和网络条件较差地区的人而言,短信仍是一种重要的联系方式。他告诉法新社:“20年前短信就曾被宣告‘死亡’,但时至今日它还在……当我在脸书上就某事询问一些朋友,他们两周后才答复;如果我给他们发短信,他们会立刻回复。”

近年来全球出现非同质化代币作品投资热,全球三大拍卖行今年拍卖成交总额创纪录,其中不乏非同质化代币作品拍卖的贡献。不过,一些投资人士提醒,非同质化代币市场可能存在泡沫和欺诈。

据新华社电

西方国家通胀不应归因于中国

新华社柏林12月22日电(记者朱晟)据德国《明镜》周刊网站日前报道,包括德国在内的西方国家出现通货膨胀源于自身原因,不应归因于中国。相反,没有中国,欧美物价可能上涨更多。

这篇题为《中国推动德国通胀?》的文章援引凯投国际宏观经济咨询公司亚洲首席经济学家马克·威廉姆斯的话说,新冠疫情开始时,中国在抑制全球通胀方面发挥了重要作用。很短时间内,从中国港口运往美欧的货物比疫情前多出50%。“如果没有中国的生产能力和灵活性,世界将面临更大的交付瓶颈和更高的价格压力。”

德国基尔世界经济研究所专家克劳斯-于尔根·格恩表达了类似看法。格恩认为,美欧物价上涨的主因来自内部。他说,工业化国家的消费结构在疫情期间发生很大变化。餐馆和电影院关闭、度假旅行不再可能,更多钱流向购物。而中国快速恢复全面生产,并能够大规模转换生产方式。

欧盟统计局日前公布的数据显示,11月欧元区通胀率按年率计算达4.9%,创25年新高,其中能源价格同比大幅上涨27.4%,是推高通胀的主要。能源价格上涨直接推动居民消费价格上涨。如果去除能源因素影响,当月通胀率为2.5%。

文章最后指出,全球经济与其说是在与中国的供应短缺作斗争,不如说是在与工业化国家由疫情引发的需求风暴作斗争。格恩认为,通胀仍需时日才能恢复正常,但供应问题将在今后一年内解决,从而缓解价格压力。

对不友好行为俄将采取对等军事措施

新华社莫斯科12月21日电(记者耿鹏宇)俄罗斯总统普京21日在俄国防部扩大会议上发表讲话说,俄将继续系统地推进武装力量发展,即便西方国家给予俄正式的安全保证也不可信。

普京说,美国和北约在俄边境附近集结军队,举行大规模演习,这种情况令人担忧。俄方已向美方提交关于安全保障的条约草案,但即便得到正式合法的安全保证也不完全可信,因为当美国出于某种原因对某项国际条约不感兴趣时,就会随心所欲地退出,就像他们退出《反导条约》和《开放天空条约》一样。

普京强调,如果美国和北约继续执行侵略路线,俄方将采取对等军事技术措施,对那些不友好的行为作出强硬回应。俄方完全有权采取旨在维护国家安全和主权的行动。俄方反对流血冲突,希望通过政治外交途径解决问题。

普京说,在复杂的国际形势下,俄应继续有计划地、渐进地、系统地推动武装力量发展,其中包括最新版《俄联邦国家安全战略》中确定的优先事项。

缅甸玉石矿坍塌致80多人失踪

新华社仰光12月22日电(记者车宏亮 张东强)缅甸北部克钦邦帕甘玉石矿区22日凌晨发生坍塌事故。当地一名官员说,从现场目击者了解到,事故造成80多人失踪。

帕甘地区警方说,事故发生于当地时间凌晨4时左右,近100人被埋,目前还不能确认失踪人员数字。

据了解,搜救失踪人员的工作还在进行中。

帕甘地区为缅甸玉石重要产地,矿坑和挖矿形成的废弃土堆时常发生坍塌事故,造成人员伤亡。2015年11月发生的一起坍塌事故造成110余人丧生,2020年7月发生的另一起坍塌事故造成170余人丧生。